

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:
KASA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Csak egy marék búzát hadifoglyainknak!

Amikor fiunk, testvérünk, apánk szíve szívünkön dobog, mindent elfelejtünk. Elfelejtjük saját szenvedésünket és aggodalmunkat, de homály borul szeretteink sokkal nagyobb szenvedésére és nélkülözésére.

De a viszontlátás ö ömleljes ünnepe után jön a gond és munka nélkülöznapja.

A hazatérő félve mondja el, hogy a frontszolgálat és a kemény hadifoglyagság lefagyasztotta lábát, a nélkülözés és sanyaru sors kikerdté és megbetegítette testét.

Nagyon sok hadifogoly testvérünknek kórházba kell mennie, gyógyítani kell őket, hogy azután ők gyógyítsák a nemzet beteg testét.

A kórház költségét, hadifoglyaink gyógyítását nem viseheti a hozzátartozó, sokszor annál is inkább, mert ő erre képtelen. Ne felejtsük el, hogy legtöbb hadifogoly a nép, a szegény és árthatlan nép fiából került ki.

Az ő gyógyításuk a társadalom kötelessége, az egyetemes magyar nemzet becsületbeli kötelessége, mert bárhogy is történt a harc bamenetel, bárhogy is vesztetünk el a háborút, letagadhatatlan, rideg igazság és komolyan intő tény, hogy a becsületes és tisztességes nép fiait azzal a fizika érzéssel mentek a frontra, hogy segítik a magyar hazát és nemzetet, hogy önekkik azért kell szenvedniük, hogy biztosítsák lithont szeretteik nyugalmát és békés életét.

Ök nem bűnösök, de halálosan bűnösök azok, akik félrevezették a becsületes embereket, akik elhitették fiainkkal, hogy kell a háboru, kell gyilkolni és ölni embertársunkat.

Istenalkotta lelkünknek meg kell éreznie, hogy nemcsak, hogy nem bűnösök hadifogolytestvéreink, de a legtöbb megbecsülésre érdemes, mert amíg mi lithon, saját otthonunkban és szeretteink áldó kezének simogatása mellett dolgoztunk, addig ök a mlérünk vállalt szenvedés nyomán életüket kockáztatták és ették esztendőknön át a rabság keservesen és rettenetesen fanyar ízű kenyereit.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében testvérünk minden magyar hadifogoly és testvéri szeretteink, melyet Krisztustól kaptunk és kapunk, int arra, hogy teljesítsük mi is kötelességünket öirántuk.

Városunk fiatalsága büszkén vállalja a 48 as eszme szolgálataiban a hadifoglyaink részére történő egy marék buza összegyűjtését. Minden hazát és tanyát fel fognak keresni fiaink, hogy egy-egy marék búzát kérjenek

hazatérő hadifogolytestvéreink részére

Drága magyar testvérünk! Ami kor belemarkolsz búzádba, hogy a közös zsákba juttasd azt, markoljon szívedbe a szeretet és megértés, a tiszta megbecsülés és nagybecsülés, mely minket, árva és egyedülálló népet kell, hogy

széltéppheleltlenül egygyé kovácsoljon!

Adjon mindenki, hogy hadifoglyaink tekintetében ne a vádo és komor és megvetően sötét fénye, hanem a hála és szeretet szent fénye ragyogjon reánk!

Benák István

Dinnyés miniszterelnök nyilatkozott a kormány legfontosabb teendőiről

Dinnyés Lajos miniszterelnök nyilatkozatot tett az új kormányra váró legfontosabb feladatok megoldásáról.

— Minderkit örömmel tölt el az a tudat, hogy az új kormány megalakult és véget ért az a zavaró bizonytalanság, amely nem csak politikai, hanem a gazdasági életben is éreztette hatását. Az új kormány első feladatai közé tartozik a drágaság megszüntetése, s ezzel egyidejűleg a spekuláció letörése.

— A következő napokban sor kerül az államalkári és a főispáni hivatalok felülvizsgálására. A kormány bizottságot küld ki, melynek feladata az lesz, hogy előkészítse az egyes minisztériumok megszüntetését. Továbbmenőleg a bizottság előte jezzést tesz.

A jövő héten mutatkozik be az új kormány

Az új, Dinnyés kormány pénteken tartotta első rendes minisztertanácsát. Az országgyűlés összehívására még nem történt döntés; valószínűleg kedden vagy szerdán lesz az első ülés, amelyen bemutatkozik a kormány és felhatalmazást kér munkájához.

hogy az egyes állami háztartásokban leéptítés állal hogyan lehet megtekartatást elérni. Ez az intézkedés nem jelenti a közalkalmazottak elbocsátását csak az egyes intézmények összevonását, mely által az ország tetemes költségeket tud megkímélni. Az állambiztartás szempontjából ez a leéptítés szükségessége és lehetséges. A békeszerződés ratifikálása után sok hivatalos szerv befejezte működését.

— Az esküfétel utáni beszédemben leszögezttem, hogy a munka kormánya leszünk. Minden lehető elkövetünk a három éves fenn tartásán belül az új építési továbbfolytatására, a dolgozók életszínvonalának emelésére, — mondta Dinnyés Lajos miniszterelnök.

Megelőnkült az építkezési kedv Csongrádon

Az 1945—46. évben ugyszov van semmiféle építkezés nem volt Csongrádon. Az idén megelőnkült az építkezési kedv. Ezt az bizonyítja, hogy ebben az évben már kb. 20 építkezést jelenttek be a város műszaki hivatalában. A bejelentések részben új házak építésére, részben átala kításokra vonatkoznak. A legtöbb építkezés ebben az évben a Zsinór utcában történt.

lyen bemutatkozik a kormány és felhatalmazást kér munkájához.

Az államalkárook számának csökkentése ügyében a koalíciós pártok pártközi értekezleten határoznak.

Világítsák ki esténként a vasutállomást

Többen panaszkodtak a Csongrádi Kis Ujság szerkesztőségében, hogy a vasutállomás váróterme és perronja esténként nincs ki világítva. Az utasoknak így mind addig, amíg a vonat be nem fut, a sötétben kell botorkálniuk s csomagjukat is kézben kell tartaniuk, mert ha leteszik, könnyen megtörténhet, hogy azt elloppják.

A panaszokra felhívjuk az illetékesek figyelmét s bizunk benne, hogy a vasutállomáson már ma estétől kezdve megszűnik a sötétség.

—1—

TANKÖNYVHIÁNY VAN CSONGRÁDON

Az iskolaeév megkezdődött és a diákok tankönyvhöz szeretnének jutni, azonban minden kísérletük hiábavaló, mert a könyves-

bolokban alig, vagy egyáltalán nincsen tankönyv. A befizetett előlegekért a diákok a tankönyveknek csak egy részét kapják

meg, a kereskedők az előlrikönyveket részben és költséges utánjárással tudják beszerezni. Vannak olyan diákok, akik alig jutottak eddig tankönyvhöz. A diákok egy része a délutáni óráit azzal tölti, hogy mindennap sorra járja a könyvkereskedéseket és razzát tart. A könyvrazzia a legtöbbszor gyenge eredménnyel végződik.

Ezekután nem tudjuk, hogy miből lehet majd tanulni. A kiszívárgott hírekben azt ígérik, hogy pár napon belül korlátlan mennyiségben lesz tankönyv. A késés oka az, hogy az alsóbb osztályu tankönyvekben szines képeket helyeznek el és ezek elkészítése hosszabb időbe telik. A papírellátás terén is bizonyos re. házsségek merültek fel. Az átmeneti nehézségeket azonban sikerül hamarosan megszüntetni.

Addig amíg a legzárkésge seb tankönyvet sikerül biztosítani, a tanulóknak elnézőnek kell lenniük a kényszerű helyzet miatt és a tanulóknak könyvhöz juttatása érdekében nekik is meg kell tenni a hivatalos lépéseket.

A legujabban érkezett hadifoglyok

A Szovjetunióból legujabban a következő hadifoglyok érkeztek: Csongrádra: Papp Ignác, Palásti K. Rókus, Hjúdu Ferenc, Tóók Péter, Rác Péter, Sinkó Rókus, Juricza György, Szabados Ferenc, Tanczos János, Veréb György, Forgó Pál, Hjúdu Lajos, Vincze József, Fejes István.

Csanytelekre: Varga József.
Tömörkényre: Kósa György.

A lakóházak tűzrendészeti vizsgálata

A város belterületén lévő lakóházak tűzrendészeti vizsgálatait október 1. napjától megkezdik. A tűzrendészeti vizsgálatok soronkivüli megtartását a tűzoltóság-hoz beérkezett panaszok és feljelentések teszik szükségessé. A legtöbb panasz a mezőgazdasági termények szabálytalan behordása miatt érkezik. Ezért az érdekeltek részére a következőkre hívják fel a figyelmet. A helyi viszonyok mérlegelése alapján minden esetben a tűzrendészeti hatóság állapítja meg és engedélyezi azt a száma- vagy takarmánymennyiséget, melyet az állatok etetése, aljázása céljából udvaron, vagy fedett épületekben tartani szabad. Engedély nélkül az állatok etetése és aljázása céljából csak egy heti szükségletet meg nem haladó mennyiséget szabad tartani. Engedély nélkül nagyobb mennyiségű összerakott, gyulékony anyagot a tulajdonos költségére a tűzrendészeti hatóság alkalmas helyre ki is hordathatja. A kihordás költségeit nem fizetés esetén közdők módjára lehet behajtani.

Időszakos mértékhitelítés

A szegedi mértékhitelítő hivatal szeptember 27-től november 22-ig időszakos mérték- és mérőeszköz hitelítést tart Csongrádon. A mértékhitelítések az állatvásártéren lévő hordóhitelítő helyiségben lesznek. A munkatorldások elkerülése végett a mértékhitelítő hivatal a feleknek posta útján kézbesített, napra és órára kiállított értesítéseket küldött. Azok a mértékhitelítők, akik külön névreszóló értesítést nem kaptak, valamint azok, akiknek mérőeszközüik a múlt évben volt hitelítési va, minden további felhívás bevétele nélkül kötelesek mérőeszközöiket időszakos mértékhitelítés végett bemutatni. Aki mértékhitelítési kötelezettségének idejében nem tesz eleget, büntetésben részesül.

Megnyilt a Szentesi Vásár

Az alföldi mezőgazdasági, kereskedelmi, ipari és művészeti kiállítással egybekötött vásár és kulturális tegnap nyílt meg Szentesen. Az árumintavásár és a kiállítás a volt lovassági laktanya épületében nyert elhelyezést. A Szentesi Vásár október 5-ig tart és ezen idő alatt Csongrádról is kedvezményesen lehet átutazni Szentésre a kiállítás megtekintésére. Tegnap a kiállítás megnyitására igen sok érdeklődő utazott át Csongrádról Szentésre, ahol bőven volt látnivaló.

A csongrádi járásbírósiól. Szentháromság tér 10. Telefon: 28.

Pk. 1913/3/1947. sz.

HIRDETMÉNY

A csongrádi járásbírósiág közli, hogy özv. Gyulavári Dezsőné csongrádi és Róna Imre pestszenterzsébeti lakos kérelmére az állítólag eltűnt Erdős Andor, Erdős Andorné és Erdős László holtát nyilvánítása iránt az eljárást megindította.

Erdős Andor, aki nős László Klára Katalinnal, 1890. szeptember 16-án született, kereskedő, csongrádi lakos, anyja Ehrlich Lázár, anyja Reisz Rozália, — 1915. áprilisában Buchenwaldban,

Erdős Andorné László Klára Katalin, aki 1897. március 15-én született, kereskedő neje, csongrádi lakos, anyja László Ignác, anyja Löwi Johanna, — 1944. júniusában Auschwitzen — és

Erdős László munkaszolgálatos, aki Csongrádon 1926. október 28-án született, tanuló, csongrádi lakos, anyja Erdős Andor, anyja László Klára Katalin, — 1945. januárjában Mauthausenben, életveszélyre utaló körülmények között eltűntek.

Felhívja a járásbírósiág az eltűnteket és mindazokat, akiknek az eltűntek életbenlétéről tudomásuk van, hogy a jelen hirdetés nyilvánításától számított 60 nap alatt a bíróságot, vagy dr. Rásonyi Papp Pál csongrádi ügyvéd ügygondnokot az eltűntek életbenlétéről értesítsék, egyben közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűntek életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűntek holtát nyilvánítása tárgyában a rendelkezésére álló adatok alapján fog határozni.

Csongrád, 1947. évi aug. hó 28.

Dr. Szánihó s. k. j. b. elnök.

Egy évvel ezelőtt vette át Bakó József a mozi

Egy évvel ezelőtt vette át Bakó József dr. az Uránia filmszínház vezetését. Hogy az elmúlt esztendő mit és mennyit jelentett a mozi életében, fejlődésében, azt mindenki könnyen lemérhette az elért eredményekben. A régi urasági épületről az Uránia Igazi Filmszínházzá avasztották el és egy év óta állandóan fővárosi színvonalu műsorral szórakoztatja a közönséget.

Bakó dr. ítléte alatt a tettek egész sorozatával bizonyította be, hogy szívesen áldoz a közért. Az Uránia igazgatója nemcsak hogy állandóan a legjobb filmek köztötte le, hanem a szerződésben ki nem kötött feltételeket is gavallérosan teljesítette. Nemcsak a mozi terem és a hozzátartozó helyiségek nyertek megkapó új külsőt, hanem az elavult gépi berendezés tökéletesítésére is sokat áldozott Bakó József. A mozi környékét is igyekezett rendbe szedni és állandóan rendben tartani. Az igazgató szociális tevékenysége, adakozókészsége is közzismert. Az elmúlt esztendő eredményei önmagukat dicsérik. Éppen ezért Bakó József dr. megelégedetten tekinthet vissza eddigi munkájára s ha anyagilagban nem is érezte fáradozásának eredményeit, nemes munkájáért láthatatlanul megszorított kezét a mozi járék és az évfordulón őszinte sikereket kívánnak neki további munkájához.

Sulyos pénzbüntetés tejhamisítás miatt

Katona Ferenc T. 542 szám alatti földműves a július 25-iki csongrádi piacon a fölözött tejet fölözésként árusította. Emiatt megindult ellene a kényszeri eljárás és a napokban megtartott városi rendőri büntetőbírósi tárgyaláson 15 napi elzárásra átváltoztatható 150 forint pénzbüntetésre ítélték. Kötelezték a 35 forint vegyvizsgálati díj megfizetésére is.

Értesítésként a hatóságok a jövőben még szigorúbban járnak el a tejhamisítókkal szemben. Ezért jó lesz, ha a termelők óvakodnak a tejhamisítástól.

Elhatározták a hatóságok, hogy a jövőben ugynevezett állítólag próbával a termelők lakásán is gyakran ellenőrzik a tej minőségét. A piacon vett tejmintát őrszerekkel vizsgálják a helyszínen fejt tejjel s ha azok vegyi összetételében eltérés mutatkozik, a termelő ellen megindítják az eljárást.

Októberben jön Csongrádra a Hámory-szintársulat

Mint értesülünk, a jelenleg Szentesen játszó Hámory-szintársulat a jövő hó második felében jön Csongrádra. Itteni vendégszerelését 6-8 hétre tervezi a társulat.

Elítelt feketézők

Falvai József budapesti gépkocsivezetőt és Kondács János szarvasi kereskedőt engedély nélküli szalonna, zsír és lisztzállításon érték tetten Csongrádon. Az uszorbírósiág a tárgyalást csüörtökön tartották meg az ügyben és a két feketézőt közel láts érdekeit veszélyeztető vétség

miatt 30 napi fogházra átváltoztatható 150-150 forint pénzbüntetésre ítélték. Kimondotta a bíróság a Falvaitól és Kondácsától

bűnjeként lefoglalt szalonna, zsír és liszt elkobzását is. Az ítélet jogerős.

—I—

48-as tanulóifjúságunk vállalta az „Egy marék buza hadifoglyainkért” mozgalom lebonyolítását

Lelkesen és örömmel kapcsolódott bele 48-as ifjúsági bizottságunk az „Egy marék buza” összegyűjtésébe.

A Keresztény Gőzmalom vezetősége 30 darab zsákot bocsátott a tanulóifjúság rendelkezésére, hogy összegyűjtse s nemes

adományokat. Kérjük Csongrád lakosságát, haddjon oda, hogy minden zsák megteljen s ezzel is segítsék hadifoglyaink nehéz helyzetét enyhíteni.

Csongrád városnak a legelső helyen kell állnia a gyűjtésben.

—I—

Hitelbe vásárolhatnak vetőmagot az aszálysújtotta gazdák

A Gazdasági Főtanács nagyobb bankhitelt engedélyezett az aszálysújtotta vidékek gazdáinak. A vetőmagot azok vehetik igénybe, akiknek kat. holdanként 3 mázsnál kevesebb lett a termésük. A buzavetőmag vételára 110 Ft, a rozsé 100 Ft mázsnként. A megszavazott kölcsönről az adósok 3 havi, de legkésőbb november végén lejártó váltót adnak. Kivételes esetekben a váltót meghosszabbíthatják. Az adós, váltója ellenében a kölcsönösszegnek

megfelelő vetőmag-váltványt kap. A gazdák tartozásukat terményben (kukoricában) tartoznak a váltó lejáratkor kifizetni. Csak az esetben fizethet az adós készpénzzel, ha igazolja, hogy kukoricában arccsen feleslege. A hiteltre 12 százalékos kamatot és legfeljebb 1 százalékos költségmegtérítést számolhatnak fel. A vetőmagkölcsönök helyben való igényléséről, illetve az igénylés helyéről egyik közeljövőbeni számunkban írunk.

Négyszáz személy ellen folyik az eljárás a zsirdézsmá be nem szolgáltatása miatt

Az 1946-47. gazdasági évben még mindenki köteles volt ledóli hízott sertése után zsirdézsmát szolgáltatni. Ennek a kötelezettségnek azonban sokan nem tettek eleget. Csongrádon kb.

négyszáz a zsirdésszolgáltatást elmulasztók száma. Ezek ellen a városnál már folyik az eljárás s hamarosan kiszabják rájuk a büntetést is.

—O—

Sikkasztás lett az üzenetközvetítés vége

Kompó Béla cigányprimás még szeptember elején megkérte Győri Péterné alsóvárosi lakost, hogyha Budapestre utazik, keresse fel Papp Sándor ottani lakost. Mondja meg neki, hogy a Kompóék. nál nyaraló leánya vissza akar utazni Budapestre és Győrinél küldjön 60 forintot a részére.

Győriné a kérésnek eleget tett,

felkereste Papp Sándort, a pénzt is átvevte, de Kompó Bélaékhöz még a mai napig sem juttatta el. Egyszerűen azt tette, hogy a pénzt megtartotta magának.

A rendőrség Kompó Béla feljelentése alapján Győriné ellen sikkasztás miatt most megindította az eljárást.

—O—

Papirkosárba kerülnek a rendőrségen a névtelen feljelentések

A rendőrséget már nem egy esetben félrevezették az utóbbi időben névtelen feljelentésekkel. Ennek alapján a rendőrség most elhatározta, hogy a névtelen feljelentéseket a jövőben egyáltalán nem veszi figyelembe, hanem a papirkosárba juttatja.

Legutóbb is az történt, hogy az egyik névtelen feljelentő „sulyos” bűncselekményt hozott a rendőrség tudomására. Mikor azután a rendőrség lefolytatta a nyomozást, kiderült, hogy a névtelen feljelentésnek semmi alapja

nincs. Az csak arra volt jó, hogy a rendőrségnek felesleges munkát okozzon és felelőtlenül becsületes embereket rágalmazzon.

— Cukorrépaátvétel szüneteltetése. A szolnoki cukorgyár helyi megbízottja közli a termelőkkel, hogy szállítási nehézségek miatt e hó 27., 28. és 29. én Csongrád vasútállomáson és Kónyaszék megállóánál szünetel a cukorrépaátvétel. A hajóállomáson azonban továbbra is folyik az átvétel.

Gabonát

beszolgáltatásra, adóba és beraktározásra átvész

Keresztény Gőzmalom



HIREK

— **Szabadságra ment a főispán.** Karácsonyi Ferenc főispán október 1-ig szabadságra ment.

— **Budapestre utazott az alispán.** Kunszeri Béla alispán Budapestre utazott, hogy részt vegyen a minisztériumban tartandó alispáni értekezleten és tárgyalásokat folytasson az illetékes minisztériumokban több, a vármegyét érintő kérdésben.

— **Előleptetés.** A magyar köztársaság elnöke a miniszterelnök előterjesztésére Palásti István polgári iskolai tanárt az V. fizetési osztályba léptette elő.

— **Kinevezés.** Dr. Gál József volt városi számellenőr, csik szeredai törvényszéki jegyző főbírádként, orosz hadifogságból való hazatérte után az igazságügyi miniszter állásában megtagadta és új állomáshelyére, a szentesi járási bírósághoz nevezte ki.

— **Athelyezés a rendőrségben.** Bessenyei József rendőrtörzsi főhadnagyot Csongrádról a bácsalmási kapitánysághoz helyezte át a főkapitányság.

— **Elmarad a mai pártértekezlet.** A Kisgazda Párt mai pártértekezlete, a katolikus férfigyűlés miatt elmarad.

— **Akiktől elvették a választójogot, még jelentkezhetnek a Kisgazda Párt írodájában.**

— **Vasárnap is szabad bort szállítani.** A kereskedelemügyi miniszter körrendeletében közölte a várossal, hogy a szűret alatt és a szűretet követő időkben a vasárnapi munkaszünet alól felmentést ad. November 15-ig, vasárnapokon és más ünnepnapokon is szabad végezni a borszállítással kapcsolatos összes munkákat.

— **Bucsuzás.** Abból az alkalomból, hogy Budapestre költöztem, kedves csongrádi rokonaimtól, szomszédaimtól és ismerőseimtől ezúton bucsuzom. Örv Szilávik Istvánné. 509

— **Katolikus férfiak összejövetele.** Ma, vasárnap délután a katolikus férfiak a 10 órai gyűlésen közösen vesznek részt. Szentmise után kb. 11 órakor a gimnázium tornatermében összejövetel lesz részükre, amelyen Szolnoky János apátplébános és Nagy Elek hitoktató mondanak beszédet. Az egyházközség vezetősége minden katolikus férfit szeretettel hív a részvételre. A Síp utcai állami általános iskolában a „Katolikus Szűők Vallásos Szövetségének” keretében ugyan csak ma, délután 5 órakor értekezlet lesz a Nagyboldogasszony templomban. Minden érdekelt szülőt hív és vár a plebánia.

— **Október 1-én új gyorsítási és gépirási csoportot indít a tanfolyam vezetősége.** Beiratás szept. 29 és 30-án délután 4-5 óráig a Polgári Fiúiskolában. 508

— **MNDSz nőnapja.** A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének helyi csoportja ma, vasárnap délután 6 órai kezdettel nagygyűléssel egybekötött nőnapot tart a Szentháromság tér 13. sz. alatti székházában. A nagygyűlésen a drágaság elleni harcról lesz szó. A nőnapra mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

LEGUJABB

Szovjetunió

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése mindinkább két politikai irányzat színterévé válik — közli a moszkvai rádió hírmagyarozója. — Visinszkij külügyminiszterhelyettes Amerikában élesen bírálta Mc. Neil beszédét és témáit a háborus uszító politikákat.

Amerika

Truman elnök felszólította az Egyesült Államok népet, hogy esatlakozzanak a takerékségi javaslatához. Az elnök szerint Európát sürgősen meg kell segíteni. — Marshall külügyminiszter bejelentette, hogy az amerikai kormány további megbeszéléseket kíván folytatni a párisi gazdasági konferencián részt vett 16 ország képviselőivel. — Amerikai vélemény szerint nem várható gyors döntés a Marshall tervvel kapcsolatban. A kongresszus a legjobb esetben február, vagy márciusban dönthet a Marshall-terv sorsáról. — Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén betervezték a közgyűlés javaslatát. A javaslat a balkáni kérdés tárgyalása után a politikai bizottság elé kerül. — Az Egyesült Államok és Nagybritannia megállapodtak abban, hogy november 25-re tűzik ki a külügyminiszteri értekezletet. Az értekezlet időpontja, remélik,

hogy a Szovjetunióknak is megfelelő.

Anglia

Anglia bejelentette, hogy a palesztinai megegyezés híján, csapatai mielőbbi, teljes kivonulását tervezi Palesztinából. Anglia nem hajlandó fegyverrel semmiféle politikát sem rákényszeríteni Palesztinára. — A brit gyarmatügyi államtitkár véleménye szerint a brit kormány hajlandó megszüntetni palesztinai mandátumát. — Angliában az év első felében erősen hanyatlott a takerékségi mozgalom. A fokozódó mezélhetési nehézségek megnehezítik a spórolást. — Tel-Avivban a zsidó terroristák megtámadtak egy bankot.

Csehszlovákia

A szlovák belügyi megbízott beszámolt a szlovákiai felforgató szervek elleni intézkedésekről. A tábornok szerint még nincsen bizonyíték arra, hogy a Bender bandákat teljesen felszámolták. Az összeseküvéssel kapcsolatban eddig 159 embert tartóztattak le, de közülük 14-et kihallgatásuk után szabadon engedtek. — Az amerikai kongresszus egy csoportjának európai látogatáson lévő tagjai Prágában felvetették egy csehszlovák amerikai kulturális egyezmény megkötésének lehetőségét.

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ

SZOMBAT 6, 8, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8, HÉTFŐ 6, 8 órakor

A szerelem nem szőgyon

Egy bájos francia nevelő és egy rokonszenves magyar fiú szerelmi regénye.

Sárga kalózkod, a kínai emberrablók büntetel.

KEDD, SZERDA 4, 6, 8 órakor

Szépek szépe

A világ filmszépességversenyének győztes, színes revüfilmje. — Világhíradó.

Közszemlére tették ki a földadó törlési jegyzéket

A szegedi pénzügyigazgatóság a héten megküldte a szárazság által a kalászosokban keletkezett kártételek földadó törlési jegyzékét és elrendelte a jegyzékben felsorolt birtokokok birtokosainak a földadó törlési jegyzéket az érdekelt gazdák a városi adóhivatalban szeptember 29-től, hétfőtől kezdődően október 14-ig tekinthetik meg. A földadó törlések jogossága és mérvé

tekintetében az érdekelt gazdák a közszemlére tétel ideje alatt felszámolással élhetnek. Az irásbeli felszámolásokat a törvény hatósági közigazgatási bizottság adóügyi albizottságához kell címezni és a szegedi pénzügyigazgatósághoz kell beküldeni. A felszámolásokat, illetve fellebbezéseket a közszemlére tétel utolsó napjától számított 15 napon belül kell benyújtani.

Ma lesz a ref. nőszövetség alakuló közgyűlése.

A református nőszövetség ma, vasárnap este 6 órai kezdettel tartja alakuló közgyűlést a vallásos ünnepély keretében a ref. templomban. A közgyűlésen, illetve az ünnepélyen K. Nagy József, dr. Nyír Sándor lelkészek és a szentesi Sói Deo Gloria Szövetség tagjai lesznek az előadók. A délutáni istentiszteleten ígét hirdet: K. Nagy József. A vallásos ünnepélyre és az alakuló közgyűlésre szeretettel meghívja a várja tagjait a ref. egyházközség

Budapestten tárgyal a h. polgármester

Császai Ferenc h. polgármester Maár Mihály számvevőrégi főtanácsossal együtt Budapestten tárgyal a héten.

A h. polgármester és a számvevőrégi főtanácsos többek között megjelentek a közellátási minisztériumban is, ahol a városi közellátási tisztviselők elmaradt fizetésének kiutalását sürgették.

Hirdetésünk eredményes!

— **A Független ifjuság** leány és fiúcsoportja ma, vasárnap délután 2 órakor választmányi ülést tart. Pontos és teljes számú megjelenést kér a vezetőség.

— **Megszűnik az önellátó vásárlási engedély.** Mint-hogy az önellátó vásárlási engedélyre rendelkezők sokszor a hivatalos áron felül vásároltak, a közellátásügyi miniszter azonnali hatállyal megtiltotta a kenyérgabona vásárlási engedélyek kiadását. A kiadott engedélyek október 15-én érvényüket veszítik. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a fakarmányozási célokra szolgáló árpa beszerzésére jogosító engedélyek kiadására.

— **Nem szabad eladni a kiosztott házhelyeket.** A FEKOSZ irodához több alkalommal érkezett panasz, hogy a már korábban kiosztott házhelyeket egyesek összevásárolták a megszorult tulajdonosoktól. Azt külön hangsúlyozni sem kell, hogy ez mennyire törvényellenes cselekedet és ezért minden esetben megindítják a szigorú vizsgálatot, amely a tényállás megállapítása után a telek elkobzásával végződik.

SPORT

Ma ismét vidéken játszik a Barátság

A Barátság ma, vasárnap ismét vidéken játszik. Ezúttal Szegedre megy, ahol az SzMTE-essel az ellenfele. Bizunk benne, hogy a Barátság múlt vasárnapi sikeres szereplése után ma is megállja a helyét. Erre annál inkább megvan a remény, mert Pusztait mult vasárnapi kiállításából kifolyólag nem tiltották le és ő is játszik az SzMTE-ellen.

A csapat reggel 8 órakor autótól indul az Erzsébet borozó elől. A kisérők autói szintén az Erzsébet borozó elől indulnak délelőtt 10 órakor. Egy egy személyi utiköltsége oda-vissza 12 forint. Kisérők a helyszínen is jelentkezhetnek.

A Barátság—SzMTE NB II-es mérkőzés délután 2 órakor kezdődik. Utána a bajnokjelölt Tisza mérkőzik a Kecskeméti MTE-vel.

A csongrádi Tisza ma délután 4 órai kezdettel a Bácsalmási SE-vel mérí össze erejét I. o. bajnok mérkőzés keretében a helyi belső sportpályán.

Ezt megelőzően, délelőtt fél 11 órai kezdettel a Hangya—Barátság II. márciosztályú bajnoki mérkőzést tartják meg.

MEGHIVÁS 38

Az 1898:XXIII. törv. cikk alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezetek köztartozó Csongrádi Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 1947 szeptember hó 28-án délelőtt 9 órakor, hatarozatképzettség esetén 1947 október hó 5-én délelőtt 9 órakor, a hitelszövetkezet helyiségében

rondes közgyűlést

tart, melyre a tagokat az alap-szabály 37. §-a értelmében meghívja az

Igazgatóság.

Igáskocsi, öt éves paripa, fejős tehén, korékpár, kukoricaszár, árpaszalma eladó. Kossuth u. 60. 520



— Megállapították a dohány új árát. Az idei termésű dohány termelői átlagárát 420 Ft-ban állapították meg mézszámként. A múltévi ár 240 Ft volt. A termelők részére ezévből is ugyanannyi ingyenes vágott dohánnyt adnak, mint a múlt évben, a fuvarpótlék azonban 50 fillérré emelkedik.

A burgonya felhasználásának és szállításának szabályozása

A polgármester közölte, hogy a közlekedésiügyi miniszter 102.580/1947. K. M. számú rendelkezésével a burgonya szállításának és felhasználásának szabályozása tárgyában a következőket rendelte el:

Burgonyát egyik községből a másikba szállítani 50 kg-on felül csak szállítási engedéllyel szabad.

Nem kell szállítási igazolvány 80 km-t meg nem haladó távolságra fogatott járművel történő szállításhoz, továbbá az állami növénytermelési hivatal bélyegzőjével ellátott hitelezett fuvarlevéllel feladott vetőburgonya szállításához, valamint 80 kg-ot meg nem haladó mennyiségnek bármilyen módon történő szállításához.

A gazdálkodó háztartása szükségletei erejéig és az, akinek természetbeni burgonyajáranderéte van, saját termését, illetőleg járandóságát a termelés helye, illetőleg a munkahely szerint illetékes községi előjáróság által kiállított szállítási igazolvány alapján szállíthatja lakóhelyére.

Burgonyát ipari célra felhasználni csak a közlekedésiügyi miniszter engedélye alapján szabad.

**Kerékpárok 4 havi
callárok 6
rádiók 9-12
varrógépek 12**

RÉSZLETRE ismét kaphatók

Régnér Ferenc

műszerész és villanyszerelő

Mész, cement, téglák, cserép, szigetelő, kátránypapír, köper, márványzsalék, budai föld és fazsza kapható Nyékinél, Zsibor u. 30.

2400 niszgöl alsórét Sata László mellett és 600 niszgöl szőlő eladó. Kétágu u. 52. (Belső rész.) x576

Erős paripaló eladó. Uj u. 14. 577

Szoba-konyhás házfűrés eladó. Szőlőhegyi u. 1. 578

Éves sertés, kukoricaszár, szalma, törek eladó. Nádor u. 1. 579

Lovak, lószerszámok, féderes-kocsi, kishas tehén eladó. Andrassy Mihály Tanya 546. 580

2 drb 120 cm-es ablak eladó. Zrínyi u. 23. 572

2 ló mellé hónapszámot keresek. Kukoricaszár, töreket, szalmát veszek, vagy szántást vállalom érte. Vasut u. 16. 573

1 hold nagyrét és 200 kéve kukoricaszár eladó. Árpád u. 23. 574

Szecsavágó, paripaló és Behlen Gábor u. 54 számú ház sürgősen eladó. 575

**Hirdetéseinket
mindenki olvassa!**

APRÓHÍRDETESEK

Szőrmatracok, sodronyok eladó. Cim a kiadóban x504

Szivágyi ártéren 160 kéve kukoricaszár eladó. Munkácsi u. 11. x505

Az Urbán uton 1 kishold Szabó. féle szőlő eladó, ért. Hálpiac u. 6 sz. x480

Mindentéle vágószegőt vasarol Benke János heites és mészáros, Kossuth tér. 394

Tanyai bejárónak lakás kiadó. Kétágu u. 20. x481

560 niszgöl tökény eladó, ért. Kétágu u. 44. x498

400 kéve kukoricaszár eladó. T. 620 vagy Nagymező u. 80 x499

Prima szár eladó, nemes buza cserélhető. Arany J. u. 15. x500

1 hold szőlő, 2 hold palikaföld, 400 niszgöl kenderföld eladó Uj helyi Nándor u. 9. x491

400 kéve kukoricaszár eladó. Kizsál u. 10. x492

Biztos megéhetést nyújtó, 25 éve fennálló 1 kamencés sütőde, jókornban lévő házzal és melléképítményekkel eladó. Cim: Diószegi sütőde, Szentistonya. 495

6 hold föld eladó. Szt. Imre u. 8. x489

Nagyobb mennyiségű trágyatakar. mányért elcserélhető Jusih Gyula u. 13. x490

Eladó 922 niszgöl kisereti szőlő, 865 niszgöl heretöld és 100 kéve szár. Thökölly u. 24. 391

2500 niszgöl föld, kádak, hordók, kukorica, gerenda elköltözés miatt sürgősen eladó. Zrínyi u. 19. 485

Szürke férfinuha eladó Kétágu u. 7 sz. 493

Természkő, téglák, felcserép és mindennemű építkezési anyag a Váradi fátelen. x200

Nagy- és kisméretű fallégtá, valamint cserép kapható. Keresztény Gözmalom. 192

Fássy István kőfaragónál, Szt. Imre u. 22, márvány és márkó síremlékek nagy választékban. Régi síremlékek átesiszolását, befüvesztést, aranyozást és építkező faragást vállal. Épület és szalagkő kapható. vx457

Urbán uton fél hold szőlő sürgősen eladó, ért. Endre u. 9. 434

300 kéve szár, 60 csomó buza szalma eladó. Öregvár u. 57. 512

Hadigondozottak figyelmébe! Molnárlanoncot, lakatoslanoncot, hadigondozottat, fizetéssel alkalmaz a Keresztény Gözmalom. x507

Cserépkályha eladó. Andrassy u. 16 sz. 510

1 kat. hold szőlő és Fővényi u. 32 sz. ház eladó. 511

Trágya eladó, vagy szalmáért elcserélhető. Mátyás kir. u. 7. 513

1 öreghold föld eladó, vagy szőlőért elcserélhető. Árviz u. 14. 514

6 hold föld kiadó, fél hold nagyrét eladó. Uj u. 16. 515

300 kéve kukoricaszár, 2 birka eladó. Szép u. 24. 516

2 hold alsórét eladó, vagy szőlőért elcserélhető. Használt asztaltűzhely eladó. Róbert K. u. 10. x543

Uj u. 44 sz. ház és egy félkabátnak való posztó eladó. v564

Jókarkan lévő asztaltűzhely eladó. Jusih Gy u. 28. 518

Iskola u. 19 sz. ház fele része eladó. 519

46 csomó buza szalmája, töreke eladó. Thökölly u. 42. 521

Törkölyt, cefrét veszek. Arany János u. 1. x522

344 niszgöl kisereti Kovács koporsós szomszédságában eladó. Cse megi u. 40. x513

2 hold és külön 840 niszgöl kilences. kukoricaszár eladó. Vársártér 37. 524

Prima 3 és másfél éves sertés eladó. Nagyrét 108. 525

Kancsáló eladó. Árpád u. 25. 534

1 hold szőlő a Mária uton eladó. Gyulai Pál u. 19. Heringel-telep. x526

Fél hold kisereti eladó Varga Sándornál a félegyházi út mellett. x517

Méteres fa, tözse, elsőrendű és fűtési való nád eladó Brindza Andrásnál, vashíd mellett. 528

Szalma, törek eladó. Szép u. 33. 529

4 házfűrés bökkény eladó. Szép u. 55. 530

2 híznyaló süldő eladó. Arany J. u. 2. 531

Trágya kukoricáért elcserélhető. Nagyrét 157/b. 532

Fél hold szőlő Hevesi csász szomszédságában eladó. Uszoki u. 18. 533

Alig használt fekete ruha eladó Bódi szabónál. Szentesi u. 5. x534

300 kéve kukoricaszár és árpa szalma eladó. Kizsál u. 8. 535

Fél hold szőlő az Urbán uton eladó. Simmer Mátyás Ibolyás. Ausländer szőlő. x536

Kulman Julia okl. szülésznő működését megkezdi a Bokrospart Győjai körzetben. x537

Kétágu u. 50 sz. ház és 1 kis hold szőlő eladó. x538

9 drb 6 m-es csapott gerenda, 2+1-es rádió, 2 fehér vaságy rézsedronnyal, éjjeliszekrény, költő mezon, dob. és vaskályhák, 2 szalagáter keretű sürgősen eladó. Zöldkert u. 9. 539

Hálószebubulor jutányos áron eladó. Pázmány P. u. 11. 540

Vetőgép és ajtó eladó. Uj u. 7. 541

400 niszgöl szőlő, 1000 niszgöl ártér, törek eladó. Jókai u. 45. 542

Hízónak való sertés, 5-6 kocsi trágya eladó Dányi Mátyásnál, Elléspart. x544

Megbízható fiú páziornak 2-3 hónapra keresek. Dányi Mátyás, Elléspart. 544

1 hold földet megvételre keresek a Nagy- vagy a Mámál réiben. Palási György, Mámál rét 53. 546

50 l-es szűrőhordó, dupla konyhaabak eladó. János kir. u. 26. 547

3+2-es Telefunken szuperrádió eladó. József u. 16. 562

9 méteres épület faanyaga eladó. T. 73. Szentesi uton, mészégetővel szemben. 549

Császáruton 2 hold föld Turi Kis Sándor szomszédságában és Fohász u. 7 számú ház belső fele eladó. 550

35 csomó buzaszalma törek, kukoricahaj és tök trágyáért eladó, ért. Szőlőhegyi u. 30

Halász Tibor, a Magyar Szálló volt bérlője orosz hadifogságból hazatérve felkéri mindazokat, akik tárgyal hollétére tudnak, értesítések lakásán, Tempom u. 9. 551

Alkalmi vétel! Brilláns gyűrű remek követ eladó. Cim a kiadóban. x552

195 kéve kukoricaszár eladó. Klapka u. 10. 542

Egy házfűrés bökkény eladó, ért. Kolozsvári u. 43. Kádár kocsmá mellett. 565

Érett sertésirágya, szép bakkecske, lószerszám, kocsi, lisztelési eladó. Árpád u. 29. 563

Éves szőlő, 1500 kéve kukoricaszár eladó. Jókai u. 26. 553

Fél hold szántó a Percze-dűben (Kiseré) és jó fejőstehén eladó. Sugár u. 34. 561

Sugár u. 9 sz. ház eladó. 554

32 csomó buza szalmája trágyáért elcserélhető Uj u. 41. 555

Megbízható, komoly lányt okl. 1-ére felveszek. Murányi vaske-rekedő.

Tanyást, vagy feles jószágnovelőt keresek. Tanya 305. Szegedi ut. x556

460 kéve kukoricaszár eladó. Zöldkert u. 3. 557

330 kéve kukoricaszár eladó. Báthory u. 20. 558

Egy hold rét, fél hold szőlő és Zöldkert u. 6 sz. ház eladó. v559

1 hold szántóföld hasznabérbe kiadó. Nagymező u. 19. 560

A Szántó-dűlőben 1 hold föld eladó. Tanya 151. 566

Szőlőhegyi u. 9 sz. ház eladó. 567

Fél hold szőlő, fél hold föld és Uj u. 61 sz. ház eladó. 568

1 öreghold mámainét eladó. Aradi u. 1. Illés János. 569

Ajtó, ablak eladó. Vársártér 19. 570

3 hold hullámtér eladó, ért. dr. Domokos Ferenc ügyvédnél, Kossuth Ferenc u. 14. 587

270 kéve szár és 2 kutágas eladó. Perczel Mór u. 12. 586

Hereszalma, szár, kukoricahaj, tök eladó. Kocsival munkát veszek kukoricáért és borért. Varga Ferenc, Csemegi u. 21. 581

Tanyást keresek. Antal János, Mámainét 62, az iskola mellett. 582

Ló eladó, törek és árpaszalma trágyáért elcserélhető. Báthory u. 18 sz. x571

SMB motorkerékpár eladó. Nagy Lajos u. 17. 583

Buza és rozsvetőmag szept. 30-ig előjegyezhető. Árkossy Ötöné, Erzsébet u. 7. 583

CSONGRADI KIS UJSÁG

Szerkesztők:

Dinyés János és Nyéki Péter

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Csongrád.

